

我省发布春运交通安全提示

2月3日至8日第一波出行高峰出现

本报讯 据河北交警微发布信息,2024年春运自1月26日启动,至3月5日结束,共计40天,2月9日至17日高速公路7座及以下小客车免费通行。河北省公安厅交通管理局对春运期间道路交通态势进行了分析研判,预计高速站口、主干公路将保持较明显流量增幅,交通压力增大,请广大群众增强交通安全防范意识,合理选择出行时间路线。

据悉,预计今年春运期间,群众探亲返乡、节日出游等意愿较强,车辆在春运期间主要以跨省长途出行为主,在春节假期主要以中短途出行为主,日均出行车辆将较2023年上升10%至15%,出行趋势上整体呈分散出行分散返程特点。春节前出行车辆逐渐攀升,春节出行车辆在首日出现下跌后逐渐攀升,春节后出行车辆在元宵节后恢复至日常水平。2月5日至8日(临近春节)、2月17日(春节最后一天)、2月25日(元宵节后一天)将形成多波次集中出行返程小高峰。

春节前阶段:1月26日至2月2日

道路拥堵路段(2月3日至8日)

1. 邢台临城:327省道溶洞景区路段
2. 承德:101国道与251省道交叉路口
3. 保定:市区准军公所博物馆、市区保定古动物博物馆、市区总督署、古莲花池
4. 廊坊:新开路(金源道—北凤道)
5. 张家口市区流平寺冰雪乐园路段

出行车辆处于日常水平,2月3日至8日,车辆集中出行返乡,出行车辆出现春运第一波高峰。

春节后阶段:2月18日至24日,出行车辆略高于春节尾日数量,2月25日出行车辆出现明显升幅,2月26日至3月5日,出行车辆较为稳定。

在高速公路方面,预计春运流量同比日常增长15%,春节前1至2天、初六至初八、春节后的周末及正月十五为高速公路出行返程高峰。环京、车道缩减、互通立交及施工路段车流量大,易引发车流缓行。

环京路段:京藏冀京界北京方向、大广冀京界北京方向、京台冀京界北京方向。

道路拥堵路段(2月26日至3月5日)

1. 衡水:滨河路、东湖大道(北堤连接线至学岗路口)
2. 张家口市区明湖路段
3. 承德:鼎盛王朝路段
4. 邢台市守敬南路、七里河南街、百泉大道
5. 沧州:381省道任丘市田园小镇路段

车道缩减:大广衡水段(衡德转入大广北行方向为双向8车道,至黄石互通缩减为双向6车道)、首环高速235公里附近。

施工路段:衡德高速38公里处占用应急车道;邯馆高速户村收费站关闭;石太高速青银至平赞立交双向施工。

春运期间,公路流量长时间高位运行,长途返乡、短途探亲、聚会聚餐、中短途出游出行较为集中,客货运输高位运行,道路交通安全风险加大。综合2023年春运全省交通事故情况,导致事故的交通违法行为主要为未让优先方先行、醉酒驾驶、超速行驶、无证驾驶,小型客车、重型货车是主要肇事车

事故易发路段(6时至8时和18时至20时)

1. 唐山市区境内:二环路和中门庄交口路段
2. 承德宽城县S356线155KM处
3. 廊坊:廊泊路
4. 张家口:沽源县244省道与二秦高速交叉口
5. 沧州:388省道南皮寨子镇路段

辆,城市道路发生的事故占比最高,其次是农村道路,6时至8时和18时至20时是事故的高发时段。

省公安厅交通管理局提醒春运出行群众:

自驾车辆出行,提前检查车辆状态,了解沿途天气路况,合理规划安排行程,不酒后驾驶、不疲劳驾驶、不超员不超速,更不能分心驾驶;遇交通拥堵要听从指挥,不加塞抢行、不占用应急车道。

乘坐客车出行,要在客运站乘坐合法客运车辆,乘车时务必系好安全带,不要乘坐站外拉客拼团“黑车”,坚决抵制乘坐超员客车,发现违法行为主动举报。



交警护学忙

1月22日傍晚,正值中小学放学高峰,沧州市公安交警三大队执勤民警按照惯例来到学校门口,安全疏导从学校涌出来回家的学生。抓好中小学生交通安全一直是沧州市公安交警支队的重要工作之一,公安交管部门与当地教育部门齐抓共管,在完善校园交通安全设施的同时,加大上学和放学期间的警力疏导护学工作,力求做到广大中小學生“高高兴兴来上学,平平安安回家去。”

燕赵都市报纵览新闻记者 王嵩 通讯员 孔大龙 摄

让心灵沐浴阳光



为加强对学生的心理辅导,关注和保护学生的身心健康,沧州渤海新区中捷产业园区盐场小学结合实际开展“暖心帮扶”心理健康教育。该校心理咨询师对学习困难、社会焦虑、缺乏信心等常见心理问题的学生进行有针对性的心理沙盘指导,帮学生疏导情绪,提高认知能力,塑造健康人格,增强信心。此次帮扶活动让学生敞开心扉,回归真实的自我,从而实现心理自愈。刘红玲 摄

国网石家庄藁城区供电公司:
走访企业保供电

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者 谭悦 通讯员曹亚伟)1月15日,国网石家庄市藁城区供电公司员工对所辖企业开展走访、隐患排查活动。

为保障各企业顺利完成生产,高效运作,该公司结合大客户用电性质和特点,制定详细的走访计划和重点排查内容,组织各站所工作人员对辖区企业、大负荷用电客户开展节前走访,精准掌握用户用电情况,征求用户意见和建议,及时帮助用户解决用电难题、科学用电,积极营造良好的用电环境。走访过程中,工作人员对企业的线路、设备进行检查,与企业负责人就当前企业生产状况、电力供应形势、用电需求等情况进行深入沟通,并帮助企业进行用能分析,告知企业如何在保障效益的情况下做到节能减排。

接下来,该公司将继续开展用户走访活动,通过面对面沟通,有效增进彼此间的信任与理解,齐心协力保障电网安全、平稳运行,用户温暖度冬、欢乐过节。

承德潮河新添一处水利风景区

日前,丰宁满族自治县申报的“河北承德潮河源水利风景区”获批第十一批河北省水利风景区。

丰宁依托潮河流域县城段,以“一主四副”(包括潮河主河道,撒袋沟、达袋沟、棠树沟、西南川及九龙桥红旗桥旱河四条支流)水利工程及主河道沿线的滨河公园、满韵龙湖节水主题公园、达袋沟支流景观带为基础,按照有关水利风景区申报要求,完

善现有设施、标识及部分工程措施打造的“河北承德潮河源水利风景区”面积2.13平方公里,其中水域面积1.08平方公里,是城市河湖型水利风景区。

该水利风景区营造出的乐山乐水的工程景观、水文景观、人文景观、天象景观、生物景观和人文景观,成为周边居民和游客进行休闲、观光、娱乐、健身等活动的绝佳去处。水利风景区内一系列的植被种植、湿地恢

复等生态修复举措,使潮河小气候渐趋形成,生态系统得以健全完善,生物多样性与生态平衡步入正轨,黑鹳、天鹅、牛背鹭等40多种珍稀候鸟频繁光顾。

“河北承德潮河源水利风景区”的建成和获批,对开发丰宁潮河沿岸生态旅游资源,完善区域旅游网络,促进旅游产业的快速发展有着重要的作用。(河北日报客户端)